

民航总医院杀医案庭审 被告人孙文斌一审被判死刑

新华社北京1月16日电(记者 吴文翔)北京市第三中级人民法院16日依法公开开庭审理被告人孙文斌故意杀人一案,以故意杀人罪判处被告人孙文斌死刑,剥夺政治权利终身。

法院经审理查明,2019年12月4日,被告人孙文斌及亲属将其母孙魏氏送至民航总医院治疗。因孙文斌不满医生杨文对其母的治疗,怀恨在心、意图报

复。12月24日6时许,孙文斌在急诊抢救室内,持事先准备的尖刀反复切割、扎刺值班医生杨文颈部,致杨文死亡。孙文斌作案后报警投案,被公安机关抓获。

法院认为,被告人孙文斌故意非法剥夺他人生命,其行为已构成故意杀人罪,罪行极其严重,依法应予处罚。孙文斌作案后报警,到案后能够如实供述其

所犯罪行,应依法认定为自首。鉴于孙文斌犯罪性质极其恶劣,杀人手段特别残忍,情节、后果特别严重,社会危害性极大,虽有自首情节,但不足以从轻处罚。法院依法当庭作出上述一审判决。

庭审中,法庭对公诉机关指控的犯罪事实进行了充分的举证、质证,听取了控辩双方的意见,被告人孙文斌当庭表示认罪。

一元钱上的 拖拉机奶奶病逝 享年90岁



年前分红 喜气洋洋

昨天,在南昌市南昌县银湖管理处塔田村,村里的贫困户卢松平(左)清点他领到的分红。

当天,江西省南昌市南昌县银湖管理处塔田村召开村合作社年前分红大会,村民们领到属于自己的分红,一派喜气洋洋。据了解,塔田村利用地处城乡结合地带的区位优势 and 路网便利的交通优势,在2018年进行村集体产权制度改革,成立股份经济合作社。此次村合作社分红总额222万元,让农民享受到了农村改革带来的红利。

新华社发

“玛莎拉蒂撞宝马致两死”案庭审现场： 被告人下跪致歉

本报讯 河南永城“玛莎拉蒂撞宝马致两死”案昨天在永城市人民法院开庭审理。记者从庭审现场了解到,检方建议对3名被告人以危害公共安全罪判处。被告人谭某当庭下跪致歉,受害者家属表明不予谅解。案件未当庭宣判。

据媒体此前报道,2019年7月3日晚,河南省永城市一玛莎拉蒂汽车发生剐蹭后逃逸,逃逸中又追尾一辆宝马车致其燃烧,

致2死4伤。7月4日,永城市公安局以涉嫌危害公共安全罪,对肇事车内3名嫌疑人采取刑事强制措施。7月6日,永城市公安局发布消息称,涉事女司机谭某23岁,血液酒精含量达到醉酒驾驶标准。

公诉机关认为,被告人谭某在醉酒驾车发生交通事故后不顾劝阻,继续驾车冲撞行驶造成重大伤亡和经济损失。同车人员被告人刘某、张某,在明知谭某醉驾

并发生事故仍教唆其逃逸,3名被告人的行为均构成以危险方法危害公共安全罪。在共同犯罪中,谭某系主犯,刘某、张某系从犯。检方建议,对3名被告人以危害公共安全罪判处。

庭审现场,被告人谭某下跪向受害人家属道歉。受害人家属表示拒绝,并向法官说明不予谅解。庭审持续了近5个小时,最后法官宣布,案件将择期宣判。

(雷燕超 刘浩南)

台湾流感疫情进入高峰 逾12万人次就医

新华社台北1月16日电(记者 查文晔 吴济海)台湾疾病管制部门日前公布监测资料显示,上周(1月5日至11日,下同)台湾流感疫情进入高峰,有超过12万人次就医,且新增118例流感并发重症,创本流感季单周新高。去年10月至今,全台流感死亡病例累计达34例,上周增加8例与流感相关死亡个案,其中一人年仅38岁。

台疾病管制部门日前公布疫情周报表示,上周全台门急诊流感就诊达124118人次,较前一周上升7.6%。社区流行病毒以A型H1N1为主,约占八成。

流感并发重症病例数也呈上升趋势,上周新增118例重症个案。从2019年10月1日至今,累计发现617例重症,年龄以65岁以上为主,其次为50至64岁。99%病例没有接种本季流感疫苗且近八成具有慢性病史。同一时段内,台湾流感死亡病例累计达34例,大部分因并发肺炎过世。

据统计,台中市上周类流感门急诊就医率达12.72%,进入流行期。台中市卫生局指出,该市14家区域级以上医院1月18日到2月2日春节期间将开设流感特别门诊,分流患者以避免与急

诊就医患者交叉感染。

台疾病管制部门负责人建议,民众应留意个人呼吸道卫生及咳嗽礼节,如出现发烧、合并咳嗽等类流感症状,请戴上口罩就近就医并在家休养,并留意是否出现呼吸困难、发绀、意识改变等危险征兆,降低引发重症、死亡的风险。因天气湿冷,预计疫情不会急速下降,而会缓步下降。春节期间急诊人数应会持续上升。

该负责人还表示,接种疫苗为预防流感最有效的方法,目前台湾还有121万剂公费流感疫苗,呼吁民众尽快前往接种。



梁军讲述一元钱上的故事(资料图)

本报讯“新中国第一位女拖拉机手”、我国第三套人民币一元钱上的标志性人物梁军1月14日13时许在黑龙江哈尔滨逝世,享年90岁。

1948年,梁军作为唯一一名女学员参加了北安拖拉机手培训班,结业后投身北大荒开发建设。梁军一生与农机事业结缘,1990年从哈尔滨市农机局总工程师岗位上离休。

因病逝世

新中国第一位女拖拉机手

记者了解到,梁军此前已经被病痛困扰多年,2013年就曾因急性心衰入院,一度传出病危的消息。据老人家属介绍,梁军两年前因患脑梗、肺病综合征开始意识不清,时而清醒时而糊涂,没多久在家中将腿摔断后卧床不起。老人在清醒时,最高兴的便是人们提及她是新中国第一位女拖拉机手这件事。几年前,有人帮老人写了一本传记——《梁军传》。住院期间,老人在自己清醒时将这本书送给医护人员。

据新华社报道,梁军被评为新中国第一批全国劳动模范,4次当选全国人大代表,并入选“新中国成立以来最具影响力的60名劳动模范”。

追忆当年

拖拉机培训班中唯一的女性

据了解,梁军出生于1930年,是黑龙江省明水县人,12岁那年梁军到当地一个小地主家做童养媳,不过她也提出了要求,希望能够读书。1947年,梁军进入由黑龙江省委在德都创办的萌芽乡村师范学校学习。

1948年2月,中共黑龙江省委在北安开办拖拉机培训班,正赶上梁军所在的萌芽乡村师范学校要搞机械化,学校要派3个人去学习,梁军报了名。在全

班70多人中,梁军是唯一的女性。通过学习,梁军不仅学会了开拖拉机,还学会修拖拉机。

1950年6月,以梁军名字命名的新中国第一支女子拖拉机队成立。

1959年11月,国产首批“东方红-54”拖拉机运抵黑龙江,该型号拖拉机也是我国最早的国产履带式拖拉机。而梁军此前一直驾驶的是进口拖拉机,看到自己国家制造的拖拉机,梁军忍不住跳上一台“东方红-54”拖拉机兜了一圈,在场的记者便抓拍了那个镜头。

结缘农机

英姿被印在人民币一元钱上

梁军一生与农机事业结缘,她1990年从哈尔滨市农机局总工程师岗位上离休,事迹被写进教科书、被拍成电影。最被人们津津乐道的就是她驾驶拖拉机的英姿被印在1962年发行的第三套人民币一元钱上。不过,梁军的爱人表示,自己当时看到第三套人民币时,就觉得上面的“女拖拉机手”的形象就是梁军,不过全家人都一直不太敢确定。直到2003年,中央电视台节目主持人崔永元邀请梁军做节目,经中国人民银行货币发行处确认,她才敢相信那就是自己,当时距离1962年第三套人民币发行已过去了40年。

据了解,第三套人民币从1955年就开始组织调查,制定方案,共发行7种面额、8种原版、9种票券,而以梁军为原型的女拖拉机手形象被印在一元纸币上。

从旧社会的童养媳到“新中国第一位女拖拉机手”,从出生于边陲小镇的普通女性到享誉全国的劳动模范、人大代表,梁军的一生见证了中国的变迁与发展。“人民币上的女拖拉机手以我为原型,那是新中国妇女的代表。”梁军生前说。

(付垚)